
                                                                                        
 

ECD – SCP 

QUANDO GERADO PRIMEIRO NA ECD O LIVRO Z – RAZAO AUXILIAR 

Para gerar esse livro precisa acessar o modulo INVENTARIO e lançar os produtos quantidades e 

valores. 

 

 

Lançar o inventario por item. 

 



                                                                                        
 

 

Após transmitido o arquivo do Razão Auxiliar, utilizar a HASH dele para envio do Diário com 

Escrituração Resumida. 

Para esse livro são obrigatórios os registros I012 e I015 

 

Registro I012: 

Livros Auxiliares ao Diário ou Livro Principal Este registro deve ser preenchido:  

1 – No caso de Livro Principal: Quando o indicador da forma de escrituração contábil (campo 

02) do registro I010 for igual a “R” (Livro diário com escrituração resumida) ou “B” (Livro 



                                                                                        
 
balancetes diários e balanços), deverão ser informados neste registro os dados dos livros 

auxiliares “A” (livro diário auxiliar ao diário com escrituração resumida) ou “Z” (razão auxiliar).  

Nesse caso, o código HASH do livro auxiliar (campo 05) é obrigatório.  

2 – No caso de Livro Auxiliar: Quando o indicador da forma de escrituração contábil (campo 02) 

do registro I010 for igual a “A” (livro diário auxiliar ao diário com escrituração resumida) ou “Z” 

(razão auxiliar), deverá ser informado neste registro o livro principal “R” (Livro diário com 

escrituração resumida) ou “B” (Livro balancetes diários e balanços, se houver livros auxiliares). 

Nesse caso, o código HASH do livro auxiliar (campo 05) não é preenchido. 

 

 

 



                                                                                        
 
Registro I015: 

 Identificação das Contas da Escrituração Resumida a que se Refere a Escrituração Auxiliar Este 

registro deve ser preenchido com a identificação das contas da escrituração resumida a que se 

refere a escrituração auxiliar. O preenchimento será obrigatório somente quando indicador da 

forma de escrituração contábil (Campo 02) do registro I010 for igual a “R” (livro diário com 

escrituração resumida), “A” (livro diário auxiliar ao diário com escrituração resumida) ou “Z” 

(razão auxiliar). 

 


